

价格更优的临期产品 你会买吗?

株洲晚报融媒体记者/马文章

在购物上精打细算,如年轻一代变得越来越“抠门”,这也让临期产品受到追捧。越来越多的大型商超推出临期产品货架,越来越多的主营临期产品的店铺也以仓储超市、折扣店形式出现,并且越临近保质期的产品折扣力度越大。日前,荷塘区银泰广场负一层(原迪卡侬运动)人头攒动,我市首家大型仓储式折扣超市“超好买”试营业。仓储超市,真的赚钱吗?消费者购买临期产品,需要注意什么?



临期产品具备价格优势,吸引消费者采购。记者/马文章 摄

● 满满一购物车,比正期产品便宜40余元

5月19日,记者走进该超市看到,装修呈简洁工业风,货架上摆得满满当当,墙壁上到处贴着“折扣价”“买到就是赚到”“超会买 超开心”的标语,前来购物的市民络绎不绝。

一瓶13.9元的牛奶现在不到4元就可以买到,一罐啤酒仅售0.8元,5元就能提走12包迷你纸巾……记者注意到,每款产品下方都醒目地备注了名称、保质期截止日及售价。这些产品既不是“三无”产品,也不存在任何瑕疵,它们和货架上以正常价格售卖的产品只有一个区别——临近保质期。

此外,记者注意到,有很多产品并不属临期,但也被摆上了货架。原来,这些产品都是一些不知名的品

牌,凭着价格低廉,销售情况也不错。

“临期产品的价格要便宜很多,像日化产品,我会多囤一些;而食品,则会倾向大品牌,保质期相对长一点的。”顾客刘先生向记者展示了自己的“战利品”,满满一购物车,比正期产品便宜40余元。

“大部分临期产品保质期在2个月至6个月,越是临近保质期的产品,折扣力度越大。”仓储超市蔡店长告诉记者,超市在入库前会查看产品的外包装有没有变形或破损,同时查看产品是否出现霉变、状态改变等情况。临期产品在应有的贮存条件下(如冷藏或常温等)保存且在保质期内,可以保证产品的质量,市民可以放心使用。

● 食品安全问题让消费者心里打鼓

临期产品中的一个重要品类即为临期食品。临期食品市场规模有多大?据艾媒咨询发布的《2020年中国临期食品行业市场分析及消费者研究报告》,从供给侧来看,临期食品行业市场规模突破300亿元,潜力巨大;消费者年龄为26岁至35岁的占47.8%,年轻人成为购买主力。

临期食品市场的悄然走红,让商家和消费者实现了双赢,但食品安全问题也让消费者心里打鼓。

● 保持理性消费,保留购物小票

根据《食品安全国家标准预包装食品标签通则》,食品的保质期是指预包装食品在标签指明的贮存条件下,保持品质的期限。在此期限内,产品适于销售,并保持标签中不必说明或已经说明的特有品质。因此处于保质期内的临期食品,在包装完好、储存得当的情况下,其风味、口感、安全性各方面都有保障,可以放心食用。

市市场监管局食品流通科

相关负责人表示,临期产品的保质期应该在外观上有清晰标识,消费者在购买此类商品时要保留购物小票,如果有疑虑,可以拨打12315投诉咨询。

北京市隆安(株洲)律师事务所律师柳杨表示,消费者在购买临期产品时应该保持理性;相关监管部门要加强企业经营资质和进货渠道监管,督促负责人严格做好进货查验记录,确保保质期标识醒目。

高考倒计时 如何调节考前心态?



本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)随着高考的临近,一些高三学生压力陡增,如何在考前解压也成了家长和学校近期关注的课题。



▲市八中为学生安排减压游戏。记者/谭筱 摄

● 学校举办各类活动为学生解压

想要一套梦想大学的明信片,在高考前收到一捧花束,想和老师打一场羽毛球,想吃班主任做的龙虾……一个个高三学子的微心愿被投递到涠口区五中教学楼前的心愿箱中,老师们力所能及地为他们实现心愿。

学校相关负责人告诉记者,这是他们为高三学子组织的解压活动之一,共征集到522份微心愿,已有不少高三学子实现了微心愿。

同样,在市十八中,微心愿在教学楼一经展出,不到一周时间,全部被老师们一抢而光,学校里掀起了一股实现微心愿的风潮,饱含着老师对学生满满的爱。

● 保持稳定状态很重要

除了学校,家庭也是备战高考的重要场所。“家长一方面要按照孩子的实际情况设定期望值,另一方面要多关心他们的身体健康,保证睡眠,同时包容他们的负面情绪。”母亲说。

考生会出现一些常见焦虑状态,比如食欲不振、失眠等,家长无需过于紧张,需保持平常心,可以通过调整饮食、改善睡眠环境等方式

来帮助孩子缓解压力。

规律的作息和平稳的心态是高考制胜法宝。对此,不少专家表示,保持稳定的状态很重要,适当的体育锻炼也是很有效的减压方式。

“节奏感”对于高三学生来说也很重要,学习、考试、运动、睡眠等都要尽可能保持科学性和规律性。

基层医卫机构本土化培养招生 攸、醴户籍考生可关注

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴灏)日前,我省下发了《关于做好2022年基层医疗卫生机构本土化专科层次人才培养工作的通知》,本土化培养学生免交学费和住宿费,并享受一定的生活补助,所需经费由省财政统筹安排。2022年高考应往届普通高中毕业生可报考。

据了解,省卫生健康委、省教育厅委托我省开设有医药卫生类专业的长沙民政职业技术学院、湖南中医药高等专科学校、湘潭医卫职业技术学院等10所全日制高职(专科)院校进行该项目培养。

本土化培养实行单独划线,安排在专科提前批次录取。专业包括临床医学、预防医学、护理、药学、医学检验技术等,学制为3年。考生高考成绩原则上不低于全省高职(专科)批最低录取控制分数线。

值得注意的是,报名对象须为已报名参加湖南省2022年高考的应往届普通高中毕业生,且年龄不超过20周岁(2001年12月31日后出生)。同时,必须具有招生计划所在县市的户籍(户籍认定截止时间为2022年6月7日),且志愿扎根在本人户籍所在县市区基层医疗卫生机构(主要是指乡镇卫生院),从事基层卫生健康服务。

根据招生计划,我市攸县、茶陵、醴陵参与此次本土化专科层次人才培养项目,报考者要具备相关户籍。

创建从我做起 文明与我同行

我为创文代言·道德模范篇

“最美新乡贤是我,也是你,新时代乡村振兴,我们一起,山高水长” ——第七届全国道德模范、“最美新乡贤”夏昭炎



化:打牌的少了,参加村文化活动的多了;吵架的少了,静心看书的多了……

夏昭炎曾给远方的友人写了一封信,请退休后的老同学回家乡看看。

他在信中说:“如果你来了,请停留,归田园居也能根植乡土、建设家乡;如果你来了,请动手,先贤兼善天下、美美与共的教诲,融入邻里乡亲、造福我们热爱的这片土地……

最美新乡贤是我,也是你,怀敬古之心,承乡贤之道,新时代乡村振兴,我们一起,山高水长!”

2004年,退休后的夏昭炎和妻子返回老家谭家坳村定居,张罗村民成立文艺队,给村民讲《三字经》《曾国藩家书》……

2011年,夏昭炎和老伴多方筹措资金,买下6间闲置的老屋,建成高桥农家书屋。

夏昭炎创办农家书屋后,谭家坳村的风气正悄然发生变

株洲晚报 出品

文案/蒋胜金 设计/胡兴鑫

